

# 问题导向 改革引领 精准发力 我市明确2019年“党建争强”任务书

## 拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)昨日,“党建争强”推进会暨党建制度改革专项小组会议举行。会议明确了2019年我市“党建争强”任务书,以问题为导向,以改革为牵引,在提高政治建设引领力、铁军队伍攻坚力、基层党建组织力、人才工作竞争力等方面精准发力,持续推动“党建争强”向

纵深发展。“党建争强”,首先要从政治建设上强起来。今年我市在“温故知新、知行合一”学习实践活动基础上,将部署开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强领导干部民主集中制锤炼和党内政治生活锻炼,制定完善政治表现考察考核办法,探索建立干部

政治素质档案及负面清单,使政治考察具体起来、鲜明起来、落得下来。如何推进党建领域的“牛鼻子”“硬骨头”难题得到破解?在党建制度改革专项小组2019年工作计划中,围绕“完善领导班子绩效考核评价指标体系”“探索村社书记县级备案管理制度”“深化人才服务‘最多跑一次’改革”等19项党建改革重点任务,我市逐一明确任务书、施工图、时间表,着力破解干部考核评价、基层带头人选育、人才工作绩效评估等难题,以制度改革的高质量推动党建工作的高质量。

机构改革之后,市纪委监委派驻机构工作规则方法如何完善?公务员管理体制改革如何稳步推进?……针对这些党建机制的空白项、新情况,我市也将逐一推出新规,进一步构建系统完备、科学规范、运行有效的党建制度体系。此外,我市还将编制实施组织工作高质量发展规划的实施意见,构建集控制性、约束性、指导性为一体的量化指标体系,配合“智慧党建”综合大数据平台等信息化手段,不断引领推动我市党的建设和组织工作走在高质量发展前列,更好地为“六争攻坚、三年攀高”行动提供坚强组织保证。

# 宁海湾:碧海蓝天 鹭鸟齐飞



本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员吴立高)春明花烂漫,风暖鸟翩跹。又到了鸟类忙着筑巢、繁殖的时节。昨日,笔者在宁海湾看到上千只鹭鸟凌空飞舞,遮天蔽日,形成了山海间一道独特的自然景观。同行的向导尤师傅介绍,这里栖息着白鹭、苍

鹭、岩鹭、斑鹭等多种鹭鸟和其他不知名的鸟类,是个名副其实的“鸟岛”。“宁波一共有8个鸟类保护区,宁海湾属于象山港鸟类保护区。”嵛蛟镇有关工作人员说,宁海湾位于象山港尾,拥有4座海山、12个岛屿,是我国东部沿海

最平静、水质最清澈的海湾之一,有着“海上千岛湖”的美称。这里的滩涂和湿地上生长着可供鸟类食用的贝类、鱼虾和浮游生物,形成了水、鸟、鱼独特共存的良性生态循环系统,所以成为鹭鸟的理想栖息地。当地渔民说,几年前,鹭鸟的数量还没那么多。随着宁海湾生态

环境保护力度不断加大,一些候鸟不再迁徙,岛上的鹭鸟也不断地添了增口,“占岛为王”。岛上人迹罕至,秋冬时节,大批的野鸭、大雁也前来栖息、觅食,碧海蓝天间,构成了一幅大自然的精美画卷。图为鹭鸟飞翔的场景。(吴立高 摄)

# 服务送到心坎上 我市统战系统扎实推进“三服务”活动

## 走深走实 三服务

记者 董小芳  
“品种建议再丰富一点,樱桃的自花授粉率比较低”“大樱桃采摘后,肥水一定要跟上,否则第二年果子就少了”……昨天上午,海曙区洞桥镇新农场,来自我市民

主党派的农技专家黄宗兴冒着细雨上山头,对果农进行现场指导。当天,市委统战部牵头组织的“服务企业服务群众服务基层”活动在洞桥拉开帷幕。农场负责人任刚一边点头记下,一边抓住机会不断请教。“我们现在发愁的是,种植的大樱桃成熟期和山东等地基本相同,时间上错不开”“大樱桃的种植、嫁接,我们都是自己摸

索着来,技术还不成熟”……面对任刚的疑惑,黄宗兴一一解答。据介绍,新农场目前果树种植面积有120余亩,品种主要是樱桃,也有枇杷、水蜜桃、杨梅等。2018年销售额已达到500万元。“达到一定规模后如何精细化发展,新品种的研究、种植要从何入手,都是我们目前迫切需要解决的问题。专家的到来,真是一场及时雨。”任刚笑着说。

临走前,黄宗兴还向任刚建议,务必要唱响自己的品牌:“品牌有了,效益才会上去。”据悉,活动当天,来自我市各民主党派和无党派人士的医生、教师、科技人员和法律、金融、艺术领域的专家等20余人,走进校园、来到广场、深入田间地头,为群众、企业等送上贴心服务,共吸引了近300名当地群众参与,服务了40余家小微企业、100余名学生、40余名老人和多名种植大户。接下来,市委统战部还将动员全市统一战线广大成员,凝心聚力,持续开展丰富多样的“三服务”活动,为扎实推进我市经济社会发展贡献统战力量。

# 中国新乡村音乐发展计划启动

本报讯(记者崔小明 徐欣)昨日下午,由省委宣传部和市委宣传部门联合发起的中国新乡村音乐发展计划在江北区达人村正式启动。中国新乡村音乐发展计划是推进“乡村振兴”战略、推动新时代音乐发展、进一步提升宁波和浙江文化影响力的重要举措。中国新乡村音乐发展计划是“新时代、新乡村、新生活、新音乐”。整个计划由四项子计划构成,首期在全省建立“1个总部基地,10个演艺交流基地,100个创作体验营地”。在昨天的启动仪式上,省委宣传部有关负责人为“中国新乡村音乐总部基地”“中国新乡村音乐发展中心”授牌。江北达人村、海曙区金陆村、鄞州区走马塘、奉化区滕头村、宁海县前童镇成为首批“中国新乡村音乐演艺交流基地”。江北区南联村、海曙区李家坑、镇

海区钟包村、北仑区双狮社、鄞州区勤勇村、奉化区马头村、余姚市横坎头村、慈溪市河头村、宁海县王干山、象山县河婆岭成为首批中国新乡村音乐创作体验营。一批知名音乐家被聘为专家指导委员会委员。上海音乐学院、浙江音乐学院、阿里音乐、迷笛音乐、摩登天空等与我签订战略合作协议。昨天还举行了“乡约新时代”——2019中国(宁波)新乡村音乐会。黑鸭子组合演唱了民谣组曲《乡恋》《梨花又开放》;阿卡贝拉《马灯调》独具宁波特色,演绎了江南水乡的民俗风情;《采茶舞曲》以全新的编排方式,呈现浙江山水美丽风韵;《外婆的澎湖湾》《乡间的小路》原创者、台湾民谣、校园民谣奠基人之一叶佳修也来到现场助兴。昨晚,“聆听乡愁”乡村音乐主题沙龙在宁波音乐港音乐书店举行。



在昨天的新乡村音乐会上,台湾校园民谣奠基人之一叶佳修(右)演唱了《乡间的小路》等歌曲。(周建平 摄)

# 客服电话能否“最多打一次”?

## 甬城晨笔

毛矛

“语音提示太多、人工服务难接通、按键设置太复杂……每次打客服电话都如临大敌”。生活中,不少老年人这样抱怨(3月22日《宁波老年》)。

事实上,不光老年人,许多年轻市民也有同样的烦恼。银行、手机、数字电视、水电煤气……如今办个事情,哪里都可能用到客服电话,如果用户感到拨打困难、使用不方便,那么,“客服”效果就大打折扣。难怪有人吐槽,“科技越发达,做人越疙瘩”。

当然,客服电话运用科技手段、设置语言自助服务功能,初

衷是好的、方向是对的,也有积极效果。试想,若没有语音自助服务功能分流业务量,用户很可能更加无奈。但是,一种应用或者服务如果过于繁琐复杂,那就失去了服务的本意。现在,人们活动范围广、生活节奏快,对客服电话有了更高期待,而技术进步又为客服电话的改进与提高提供了支撑。据报道,宁波的“移动微法院”已向全国推广,老百姓打官司都“最多跑一次”甚至“一次不用跑”了,客服电话也应该有新作为。

改进客服电话服务,不是小问题。相关单位应把用户需求摆在首位,兼顾经营者与用户双方利益,尤其要考虑老年人和文化程度不高群体,去繁就简、易于操作。如果技术条件不允许,就应该增加人工服务的力量,做到热情、高效。总之,客服电话最好也能“最多打一次”。

# 宁波三个海关特殊监管区域计划转型为综合保税区

本报讯(记者俞永均 通讯员包海清 倪丹珏)记者昨日从全市海关特殊监管区域转型综合保税区工作推进会上获悉,宁波出口加工区、慈溪出口加工区、宁波梅山保税港区将申报转型为综合保税区。

目前,我国的海关特殊监管区域有6种模式,分别是保税区、出口加工区、保税物流园区、跨境工业园区、保税港区、

综合保税区,总数有140个,其中综合保税区占了近七成。据市口岸办负责人介绍,国家层面对综合保税区有不少政策支持,比如在综合保税区推广增值税一般纳税人资格试点,支持国家产业创新中心、国家技术创新中心等研发创新机构在综合保税区发展,允许综合保税区内企业开展高技术、高附加值、符合环保要求的保税检测和全球维修等。

# 市领导会见斯洛伐克客人

本报讯(记者张昊)昨日,副市长李关定会见了斯洛伐克驻上海总领事伊凡娜·瓦拉·玛格托娃一行。

李关定对伊凡娜·瓦拉·玛格托娃一行访问表示欢迎,并简要介绍了宁波近期经济社会发展情况。他说,近年来,宁波与斯

洛伐克贸易往来更加紧密,双方进出口增速迅猛,合作空间广阔。希望双方今后加强经济贸易合作,组织更多企业参展中国-中东欧国家博览会,进一步拓宽合作领域,强化机械、汽车等产业对接,同时在文化、科技、教育、旅游等方面加大合作力度。

# 未来社区来了 我市今年力争项目列入省级试点

本报讯(记者包凌雁)未来社区,一个全新的概念,如今提上了我省的“议事日程”。记者昨天从市发改委获悉,省政府已经正式印发《浙江省未来社区建设试点工作方案》(以下简称《方案》),我市也将积极开展未来社区建设试点申报工作。

根据《方案》,我省未来社区建设将构建未来邻里、教育、健康、创业、建筑、交通、能源、物业和治理等九大场景。今年省政府工作报告提出,2019年将启动实施未来社区等标志性项目。

根据规划,在未来社区,以塑造特色邻里文化、创新邻里贡献积分机制、打造邻里互助生活共同体等为重点,构建“远亲不如近邻”的未来邻里场景。比如,通过制定邻里公约,建立邻里社群,充分发挥居家办公者、自由职业者、志愿者及专业退休

人员的特长和特色优势,为社区和居民提供放心安全的服务,最终形成一个邻里互助生活共同体。《方案》提出的“打造未来交通场景”,将构建一个“5分钟、10分钟、30分钟出行圈”。在这个出行圈中,通过统筹车位资源、创新车位共享停车管理机制等,可以实现5分钟取车;通过创新街区道路分级、慢行交通便利化设计,可以实现人在10分钟内到达对外交通站点;运用智慧数据技术,集成社区快递、零售及餐饮配送等物流需求,可以实现30分钟配送入户。市发改委相关负责人表示,我市的未来社区建设将由市发改委牵头,联合市自然资源规划局、市住建局等相关部门及规划设计院所推进。“今年争取有2个至3个试点项目列入省级试点计划,到2021年力争有10个至15个试点项目列入省级培育对象目录。”

# 我市推进清廉村居建设

本报讯(记者孙吉晶 通讯员康庄严)记者前天从有关会议获悉,按照《关于推进清廉村居建设的实施意见》,今年我市将着力深化推行村级小微权力清单制度和“村民说事”制度,严格执行村民主决策制度,严防村居“三资”管理等重点领域的腐败风险,开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理。

我市将推动建立小微权力运行标准化体系。以宁海县农村小微权力“36条”为版本,积极推动升级为国家标准,在全市推广。进一步梳理村级公共权力、便民服务事项清单,按照“最多

跑一次”改革和权力内容全覆盖的要求,修改完善村级小微权力行使流程,推进标准化建设、规范化运行、便利化操作。坚持以问题和效果为导向,系统配套执行保障制度,把深化推行村级小微权力清单制度列入巡察内容,强化村级小微权力运行的全面监督,加大村干部违规违纪行为追责力度。

重拳扫黑 恶共筑平安城  
宁波市涉黑涉恶举报电话:  
110 0574-81984526